



Ročník 11., vydání 1.
28. března 2024

Zpravodaj obce Kaliště

Obsah:

1. Slovo úvodem
2. Informace obecního úřadu a SDH Kaliště
3. Co je nového v Býkovci?
4. Luštění o ceny
5. Připravované akce
6. Životní jubilea

1. Slovo úvodem

Vážení spoluobčané, chalupáři a přátelé obce Kaliště a Býkovec, rok 2024 nám ukrojil první čtvrtinu. V tomto čtvrtletí kromě vyhodnocení a zasílání hlášení za minulý rok jsme měli velké problémy s únikem vody z vodovodního řádu. Nejprve jsme museli zjistit, zda je únik v Kalištích nebo v Býkovci. Nakonec bylo zjištěno, že únik byl v Kalištích. Díky velkému úsilí jsme únik detekovali v konkrétní části obce. Tento únik byl zabezpečen odbornou firmou s velice specializovaným přístrojem. Až potom jsme mohli provést opravu. Lze shrnout, že hledání bylo úspěšné na 100 % a pro zajímavost objem unikající pitné vody byl větší, než je spotřeba v celé obci.



Věřím, že už nás budou čekat jenom příjemnější věci a budeme si užívat nastupujícího jara.

Jan Šindelář, místostarosta

2. Informace obecního úřadu a SDH Kaliště

Letošní zima byla mírná ale nějaký sníh jsme také měli. Po počátečních drobných problémech, s včas nenasazenou radlicí, jsme ho taky uklízeli. Chtěl bych poděkovat pánům Jakoubkovým za hrnutí sněhu v Kališti, v Býkovci se o to postarala tradičně farma Javořice. Pokračuje půdní vestavba bytu 3 + kk v bytovém domě v Kališti. Hotová je hrubá stavba a nyní se pracuje na elektrorozvodech, obkladech a dokončení interiérů. Hotovo by mělo být do 2 měsíců. V souvislosti s probíhající rekonstrukcí bytu zastupitelé rozhodli o instalaci společné antény a nových rozvodech domovních zvonků pro všechny byty.



Mírná zima a brzký nástup jara umožnily pokračovat v dokončení odbočné větve vodovodu k novému domu manželů Pittnerových a k plánované výstavbě nového domu paní Melechové. Za stavební dozor bych chtěl poděkovat panu Hrevušovi. Jak psal Honza v úvodníku, podařilo se mu s partou hledačů najít další poruchu na vodovodním řádu. Chtěl bych poděkovat Honzovi Šindelářovi a pánům Pepovi a Tomáši Kalcům za pomoc s hledáním a následnými opravami vodovodu a taky za další činnosti, které vykonávají pro obec. Stavba odbočné větve již končí, zbývá dokončit povrch cesty.



„V sobotu 17. února jsme si připoměli tradiční masopustní veselí. Děkujeme všem zúčastněným, moc si vážíme vřelého přijetí a pohostinnosti. Vybrali jsme krásných 3 150 Kč. Po dohodě bylo rozhodnuto věnovat částku nejmenším – dětem naší mateřské školy.“ Pořadatel Aneta Štěpanovská



1. března přijel osobně popřát panu Jaroslavu Hájkovi k jeho osmdesátinám hejtmán kraje Vysočina pan Vítězslav Schrek se svým tajemníkem a s redaktorem Jihlavského Deníku. Setkání se uskutečnilo ve velmi přátelské atmosféře v obědové pauze v našem obecním obchůdku. Blahopřejeme!



2. března proběhl tradiční hasičský ples se skupinou JIP band a hosté - letos s naplněným sálem až k prasknutí. Zábava byla výborná také díky pěknému předtančení našich Čupr holek z Kaliště. Ty si prý své podařené vystoupení zopakovaly na rybářském plese v Batelově. Blahopřejeme rovněž!!!



Těším se na brzké setkání s vámi na všech akcích v Kališti i Býkovci a v našem obecním obchůdku!

Ing. František Szczyrba, starosta obce,

foto FSZ, Aneta Štěpanovská

Oprava zásahové stříkačky

Každá zásahová jednotka sboru dobrovolných hasičů musí být vybavena hasičskou stříkačkou. U té naší došlo na podzim 2023 k závažné poruše. Oprava byla nezbytná, neboť bez ní by nemohla jednotka vykonávat svou funkci a obec by si tuto službu musela zajišťovat jednotkou některé z okolních obcí. Bylo tedy rozhodnuto, že stříkačka z roku 1974 se nechá opravit. Celkové náklady nebyly malé, vyšplhaly se až na 80 tisíc korun a kromě obce, která zřizuje zásahovou jednotku, se na opravě z 50 % podílel samotný sbor dobrovolných hasičů Kaliště. Prostředky sbor vydělal na kulturních akcích, které během roku pořádá. Tímto sbor děkuje všem, kteří se našich akcí účastní a mohli tak přispět k opravě potřebné zásahové techniky.

Starosta SDH Jan Lojda, foto Jan Matějka



P.S. autora opravy žáby, o kterém jsme se zmiňovali minule, jste poznali, přikládáme jeho fotku z opravy průtokového ohříváče v obchodě.

3. Co je nového v Býkovci?

Hezké Velikonoce, vážení čtenáři a přátelé naší osady.

Jaro, v těchto dnech, se skoro letním teplotami, je tady. Proto pojďme zúčtovat se zimními akcemi, které u nás proběhly. Především Masopust se opět nebývale vydařil. Asi padl rekord v počtu masek, který zatím držel loňský rok. Myslím, že masek bylo letos hodně přes šedesát. Zaslouženě vyhráli Adamsovi, v podání rodiny Pavla Lukáše. Opět musíme obdivovat vynalézavost a kreativitu mnoha našich spoluosadníků, kteří do svých masek vnášejí nebývalou invenci, vyrábí si je sami a šokují tak většinu z nás.



Další vydařenou akcí byla únorová osadní zabijačka, kterou řídili odborníci, pánové Jiří Kantor a Pavel Kučera. Nápomocni jim byli další osadníci, kteří pro ostatní připravili vynikající chutné zabijačkové pohoštění.

V březnu jsme opět poděkovali našim paním, ženám a dívkám za jejich celoroční dobrovolnou práci pro naši osadu. A že té práce a další pomoci při společných akcích, a při údržbě a zvelebování osady, je. Naše babičky, ženy, dámy, slečny a děvčata, obdržely krásný karafiát, a od občanského sdružení Pocta Vysočině růži dle vlastního výběru, nejen jako poděkování za svou laskavost, práci a úsměvy, ale i za vše tajemné, čímž se odvděčují nám, mužům. Jako tradičně se při této akci podávala vynikající svíčková a domácí zákusky. Náš „Býkovecký den žen“ navštívilo i několik přátel z Kaliště, se kterými jsme se o vše podělili, dobře se pobavili a vyměnili zkušenosti z práce pro obec a osadu..



A co dál? Nyní se již těšíme na Velikonoce, které bude provázet tradiční řehtání na Zelený čtvrtek a Velký pátek a pondělní pomlázka. Připravujeme také tradiční čarodějnice.

V květnu bude následovat pouť, která je plánovaná na 11.5. Protože je již v pořadí patnáctá, bude začínat slavnostním procesím s hudbou ke kapličce, kde proběhne mše svatá. Této výroční pouti bude věnována mimořádná pozornost.

Díky některým zastupitelům se nám také dostalo nedávno ponaučení, jak postupovat při finančním zajištění výstavby pomníku padlým, za což jsme vděční. Výstavbu pomníku bychom chtěli v tomto čtvrtletí zahájit. V době, kdy kdekdo rachotí zbraněmi a straší válkou, si dovolíme po více než 100 letech uctít památku padlých z naší osady, splatit tím velký dluh a trvale tím připomínat všem generacím nesmyslnost a hrůzy válek. Jsem hrdý na to, že se právě nám podaří tento dluh splatit.

Začali jsme tedy nyní dobrovolnou sbírkou. Pro obec jsou důležitější jiné projekty, a i když z našich lesů přišlo do pokladny opravu hodně peněz, stavba pomníku je vlastně nezajímavá. Ale prý také něco dostaneme. Takže budeme hodní a budeme pilně pracovat. Věřím, že tato akce nás ještě více semkne a dá třeba i základ další skvělé tradici. Většinu si plánujeme postavit formou dobrovolných brigád a stavební materiál nám poskytne blízké okolí.

Vážení osadníci a přátelé naší osady, dovolte mi na závěr, popřát vám všem krásné svátky jara, hodně zdraví a pohody.

Za osadu Býkovec Petr David, OS Pocta Vysočině, fotky Jindřiška Kučerová
(článek vystihuje pouze názory autora)

Nikdy by nezabil

Petr David

Nikdy by nezabil, ani svou myšlenkou,
to než se rozloučil s dcerou a manželkou.

Tam kde ho tlačilo obětí od táty,
má dneska zásobník a ruční granáty.

Polibek od mámy, tak něžný velice,
smyl navždy studený řemínek přilbice.

Vždyť ještě předvčirem jel metrem do práce,
než díky šílenství skončila legrace.

Kdo tohle pro Krista u čerta pochopí,
let rájem změnil se, v blátivé zákopy.

Panenku od dcery a fotku rodiny,
na prsou nyní má, jako štít jediný.

S hvězdami nad hlavou ptá se teď měsíce,
jak může pár lidí, pobláznit tisíce.

Je to jak infekce, strach se jí postavit,
nemyslet, opít se, doma vše pomluvit.

4. Luštění o ceny

Milí luštitelé, dnes bude vaším úkolem hledat v této tabulce slova o třech a více písmenech. Postupovat můžete vodorovně (doleva i doprava), svisle (dolů i nahoru) nebo uhlopříčně všemi směry, ale vždy na sousední políčko. V každém novém slově můžete každé písmeno použít jen jednou. Dovolena jsou i množná čísla a vlastní jména. Chemické značky, SPZ a jiné zkratky nebudou za nové slovo uznány.

P	K	N
O	A	T
L	E	S

A navíc jedna hádanka:

S „V“ to značí zvíře domácí, s „H“ to má stařec, co se potácí, s „K“ zas zaraženo v zemi bývá, s „S“ to jídlo chutným činívá, s „D“ zem prohloubená značívá se, s „P“ celek často dělívá se.

A ještě něco navíc:

K (...) NICE

M (...) ETA

Doplňte tolik písmen, kolik je teček v závorce tak, aby dokončila první slovo /před závorkou/ a zároveň začala druhé slovo /za závorkou/.

Ze správných odpovědí na minulé luštění vyhodnotila paní Libuše Pulkrábová tyto vítěze: na prvním místě se umístil pan Antonín Marek, na druhém paní Marie Matějková a na třetím paní Olga Lojdová. Vítězové získávají vouchery v celkové hodnotě 300, 200 a 100 korun na nákup zboží v obecním obchůdku. Blahopřejeme!

Zkuste štěstí taky a luštěte! Odpověď zašlete do konce května na adresu redakce: zpravodajkaliste@centrum.cz nebo vhodte napsanou na lístku do schránky u OÚ. Uvedte prosím své jméno, příjmení a číslo domu. Výherce odměníme opět vouchery a zveřejníme v příštím čísle Zpravodaje.

Připravila Líba Pulkrábová

Vtip z došlé pošty... Erekce z chleba

Starému dědovi nakecají, aby ho přinutili jíst a aby neslábl, že když bude jíst hodně chleba, že se mu ještě postaví.

Děda přijde do obchodu a říká: „Prosím tři chleby!“

Prodavačka na to: „To je pro Vás, dědo?“

„Ano“.

„Vždyť Vám ztvrdne!“

„Kurva, tak je to pravda! Dejte mi jich pět!“

Pozn. redakce: v našem obecním obchůdku se to stát nemůže, tři volné chleby navíc nemáme.

Doporučujeme všem, aby si větší množství pečiva objednávali, aby nám to tam netvrdlo...

Báseň Jiřího Žáčka

„Tvář,
ta musí snášet mráz,
děšť,
jinovatku.
Zato ty si hoviš pěkně v teple, zadku!“



5. Připravované akce

Ve druhém čtvrtletí roku 2024 jsou naplánovány tyto akce:

20. 4. 2024 sobota	Svoz velkoobjemového a nebezpečného odpadu úklid harampádí z domů	v 8:50 v Býkovci v 10:05 v Kališti
20. 4. 2024 sobota	Taneční zábava se skupinou RESET Rock	začátek ve 20:00 hod. v KD v Kališti
30. 4. 2024 úterý	Pálení čarodějnic tradiční akce před 1. májem	začátek v 18:00 u pavilonu býv. školy
11. 5. 2024 sobota	Patnáctá poutní mše svatá s procesím ke kapliče	Sraz v 11 hodin u KD v Býkovci

6. Životní jubilea a blahopřání

Významné životní jubileum oslaví tito občané:

30 let oslaví dne 12. dubna pan Tomáš Kalců, Kaliště
85 let oslaví dne 15. dubna pan Jaroslav Dufek, Kaliště
70 let oslaví dne 2. května paní Olga Lojdová, Kaliště
65 let oslaví dne 9. května pan Ladislav Ferenc, Býkovec
80 let oslaví dne 22. května paní Ivana Kafková, Kaliště
30 let oslaví dne 26. května pan Vojtěch Šindelář, Kaliště
55 let oslaví dne 11. června paní Jindřiška Kučerová, Býkovec



Všem jmenovaným přejeme hodně zdraví, pohody a životního optimismu do dalších let!

Zpravodaj vydává obecní úřad Kaliště, registrováno ministerstvem kultury ev. č. MK ČR E 21901

Pokud chcete přispět do příštího čísla, zašlete prosím elektronicky svůj příspěvek na adresu:

zpravodajkaliste@centrum.cz.

Děkujeme Vám za Vaše podněty a za Váš zájem. Občané, slavící životní jubileum, souhlasili se zveřejněním svého jména a věku ve Zpravodaji.